

КРЕПНЕТ МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ СОЦИАЛИЗМА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



КОМСОМОЛЕЦ КАРЕЛИИ

Орган Карельского Обкома ВЛКСМ

29
октября
1933 г.
№ 120
(219)



1918—

ГЕРОИЧЕСКОЕ

Сегодня вся советская страна празднует великий радостный праздник геройческого молодого поколения пролетарской революции.

15 лет тому назад 28 октября 1918 года, первый съезд РКСМ заложил основу единому Союзу коммунистической молодежи. Геройческое пятнадцатилетие! Большой и славный путь прошел комсомол, созданный и воспитанный партией революционного пролетариата, партией Ленина.

Борьба на баррикадах Октября, на фронтах гражданской войны — были колыбелью комсомола. Не успев организоваться, ячейки комсомолашли на фронты гражданской войны. Здесь получила боевое крещение комсомол. На ответственные позиции гражданских боев, там где требовалось «самые решительные элементы», там где нужно было применить — как указывал Владимир Ильин — заветы Дантон и Маркса — смелость, смелость и, еще раз смелость, партия бросала пролетарскую молодежь, комсомольцев. С величайшей самоотверженностью и героизмом боролась молодежь с винтовкой в руках, за великие завоевания Октября. Тысячи молодых героев пали жертвами в борьбе с белыми бандами, с интервентами.

Славными традициями беззаветной преданности интересам пролетарской революции, делу Ленина пропитан — каждый шаг комсомола, который был, есть и будет опорой и надеждой революции, лучшим первенцем помощником партии в борьбе за коммунизм.

1920 год. Страна советов приступает к восстановлению разрушенных фабрик, заводов, путей сообщения. 2-го октября 1920 года. III-й съезд РКСМ. На трибуце съезда т. ЛЕНИН «В этот день он на десятки лет нам написал программу комсомола», программу воспитания из молодого геройческого поколения коммунистов, строителей коммунистического общества. Ленинский комсомол — ставший многомиллионным, носящий лучшее из всех имен, взявший это имя не ради красного слова, на деле осуществляет ленинские заветы, соединяя каждый шаг своего учения и воспитания с борьбой трудящихся против эксплоататоров, являясь на деле ударной группой, которая во всякой работе проявляет свою инициативу, свой почин.

Комсомол явился застрелищем социалистического соревнования. Нет такого участка работы, где бы не была ключом комсомольской инициатива. КОМСОМОЛ СТАЛ ШКОЛОЙ РАЗНОСТОРОННЕЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

Ни в одной стране нет такой счастливой молодости, нет такой ки-

—1933

ПЯТНАДЦАТИЛЕТИЕ

учей, созидательной работы, нет намека на возможности, какими располагаем мы — молодое поколение страны строящегося социализма. Нет и не может быть!

ВЛКСМ — передовой ведущий отряд КИМа. Наши победы воодушевляют миллионы молодежи на борьбу с капиталом. В день 15-летия ВЛКСМ — пламенный комсомольский премьер братским секциям КИМа.

На прочном фундаменте социалистической экономики рабочий класс, под руководством партии и вождя мирового пролетариата т. СТАЛИНА строит социализм. К 16-й годовщине Октября мы едем с новыми завоеваниями. Наша Карельская республика из ранее отсталой, угнетенной царизмом национальной республики становится краем синдустрии, краем высокой культуры. Ганец обреченные на гибель, прозябание, темноту и невежество, молодые труженицы национальной республики сегодня учатся в ВУЗах, техникумах, стоят у руля социалистического производства, борются за зажиточную колхозную жизнь, вырастают в культурных людей, активных строителей бесклассового социалистического общества.

Комсомольская организация Карелии, являющаяся боевым отрядом ленинского комсомола приходит к 15-летию с боевым рапортом партии о борьбе за лес, за большевистские колхозы, за выполнение программы I-го года второй пятилетки, об активной борьбе с классовыми врагами, с недобитыми остатками разгромленного кулачества. Все-карельское соревнование, которым ознаменовала наша организация встречу 15-годовщины подняло политическую и производственную активность комсомольской организации.

Наш славный юбилей должен стать днем боевой мобилизации сил комсомола и молодежи на борьбу за выполнение программы IV квартала 33 г. Больше леса, больше стандартов пиломатериала, больше активности в борьбе за большевистские колхозы, за овладение техникой, выше классовую бдительность и революционную непримиримость к классовым врагам!

На V Всесоюзной конференции ВЛКСМ т. СТАЛИН говорил: «комсомол всегда стоял у нас в первых рядах наших бойцов. Я не знаю случаев, когда бы он отставал у нас от событий нашей революционной жизни».

Вступая в 16-й год, мы можем с твердой уверенностью заявить, что под испытанным руководством ленинской партии, и ее вождя т. СТАЛИНА, комсомол с еще большей настойчивостью будет бороться за, лично партии, против оппортунистов всех мастей, за полное торжество коммунизма.



МЫ ШЛИ СКВОЗЬ ГРОХОТ КОНОНАДЫ

На передовых позициях гражданской войны самоотверженно боролись молодые большевики
БЕССТРАШНЫЕ ВОИНЫ РЕВОЛЮЦИИ

«ВЫДЕЛИТЬ САМЫХ РЕШИТЕЛЬНЫХ НАШИХ УДАРНИКОВ И РАБОЧУЮ МОЛОДЕЖЬ, А РАВНО И ЛУЧШИХ МАТРОСОВ В НЕБОЛЬШИЕ ОТРЯДЫ ДЛЯ ЗАНЯТИЯ ИМИ ВСЕХ ВАЖНЕЙШИХ ПУНКТОВ И ДЛЯ УЧАСТИЯ ИХ ВЗЕДЕ ВО ВСЕХ ВАЖНЕЙШИХ ОПЕРАЦИЯХ.. ПОГИБНУТЬ ВСЕМ, НО НЕ ПРОПУСТИТЬ НЕПРИЯТЕЛЯ.

ЛЕНИН.

1919—20 год. На Карелию наступают белогвардейцы и интервенты. По железной дороге с севера наступают генерал Миллер, с Запада белофинны, поддерживаемые местным кулачеством.



Захар Денисов.

Сейчас Захар Денисов работает в Кондопожском районе секретарем райкома партии. За спиной Захара большой путь самоотверженной борьбы за дело рабочего класса.

На комсомольской работе Захар с 1923 г. Он секретарь Паданского волкoma ВЛКСМ, с 1926 г. до марта 1929 г. Захар — секретарь Карельского Обкома ВЛКСМ.

В это время в Кеми, Олонце, Паданах, Ругозере, Пудоже организовались добровольческие отряды красных партизан, в значительной части состоящие из рабочей и крестьянской молодежи.

В партизанских отрядах ЕГОРОВА, ГУРЬЕВА, АРХИПОВА, комсомольцы и рабочая молодежь показали образцы героизма, самоотверженно защищая завоевания Октябрьской революции. В боях под Юккотубой, Тивдий, Кяппесельгой, Лижмой комсомольцы — бойцы, Петя ГУРЬЕВ, Коля ЕРМОЛИН, Макс ВАНИЮШИН, Макс ЛОКИН и др. из отряда Гурьева и Романова всегда были в первых рядах, являясь грозой для белогвардейцев. Многие из них погибли в боях или были расстреляны белогвардейцами.

Исключительный героизм проявили красные партизаны при защите Видлицы, где группа товарищей в течение СУТОК сдерживала противников, обороняясь в каменной церкви. Товарищи держались до последнего патрона, несмотря на попытки взорвать церковь, и обстреляли из пулемета и орудий. Исключительную доблесть проявил при допросе 18-летний Володя ТРОФИМОВ, попавшийся к белым, когда им удалось занять церковь.

Таких примеров много. Во время белофинской авантюры вся комсомольская организация была на боевом положении. В это время из союза отселились все чужаки, а трусы, но лучшая часть молодежи под руководством партии и комсомола участвовала в героических походах красных отрядов, самым активным образом боролась с белофинами.

7-го ноября 1921 года, во время торжественного заседания, белогвардейцы захватили в Ругозере всю комсомольскую ячейку во главе с секретарем. Приговоренные к расстрелу, эти комсомольцы погибли с возгласами «Да здравствует пролетарская революция!».

Наши знания, наши мускулы и наша жизнь принадлежит власти рабочих и крестьян. Мы не щадили их в огненные годы гражданской войны, мы без вздоха сожаления отдадим их в дни новых испытаний и побед. Ждем призыва наших командиров!

(ИЗ ОБРАЩЕНИЯ VIII СЕЗДА ВЛКСМ).

КОМСОМОЛЕЦ КАРЕЛИИ.



Стр. 4.

№120 (219).

БУДЕМ

С. Норин

(ОТРЫВОК).

ца теперь большая. Теперь мы тоже «казаки», а разбойники недалеко, всего в 15 верстах, в Пудожской горе...

Комсомольцы нашего отряда ходят на разведку, два раза посылали нас с Валькой и Сенькой Косым. Осторожно пробирались мы по лесу. Пел лес нам песню, однообразную и жуткую песню Севера. Прислушивались, скрывались за кочкими. Встретили на дороге крестьянина. Сенька Косой поставил винтовку в грудь.

— Откуда?
— Из Пудожской горы.
— Беляя есть?
— А как же...
И добавил ухмыляясь:
— Винтовку убери, дурень, к вам же иду... Шкура.
— Да ты не ври, а то кишки выпустим.

Затревожился красный лагерь. Лиходарочно чистили винтовки, проворачивали и без того несколько раз считанные запасы патронов. Ночью выступили.

Впереди шла небольшая разведка комсомольцев: — Вэрден, Сенька Косой, Зуйка и Ванька Пальчик.

Трудно ити ребятам. Валит с ног ветер, спирает дыхание.

Перед рассветом подошли к Пудожской горе. Деревня спала. Подремывали, улоенные победами, офицеры белогвардейского штаба. Вместе с ребятами Вэрден тихо прошлись деревню. Увидели на стенах прикурнувшего к стене амбара часового. Дальше ити было рискованно. Свалились на землю и извиваясь между кочками и пнями, поползли к своим.

— Товарищ командир. Белые спят и все в порядке, — рапортовал Будем командиру, рабочему Фролову.

Выстрел... Второй... Залп... В окнах домов истревоженные лица белогвардейцев. Белые быстро



Члены боеового отряда Петроградского комитета РКСМ в 1918 г. перед отправкой на Гдовский фронт. Второй слева — ПЕТР СМОРОДИН.

Смешной был Сенька, как теленок бесился.

Валька стоит и покрывает.

— Рассказывай, скорей, рассказывай, — а у самой коленки дрожат, не то от испуга, не то от холода.

— Айда в штаб.

Привели крестьянина в штаб. Рассказали, что бесчинствуют бандиты, каждый день попойки и драки.

Сожгли дом председателя совета. Насилуют женщин. Отряд у белых небольшой, но хорошо вооружен. Есть пулеметы... Солдаты сильны и хорошо одеты.

— Когда шли в первый бой — вспомнил вас. Вся наша комсомолия была в первых штурмах. Целый день стрекотали пули по деревьям, ухали пушки, а мы все настойчивее пробирались дальше. Партицы обшивали кругом, и тут посыпались белыми пули и в хвост и в гриву, десять красноармейцев оставили тогда. Через три дня будем наступать на Пудожскую гору. Буду помнить, ребята о вас, о казаках — разбойниках. Накручивайте и вы гайку. Не дайте встать заводу.

Шел вам привет комсомольский отряд. Ваш БУДЕМ. 1919 год. Апрель. Числа не знаю.

Дни идут быстро, ребята, и трудно сказать, какое сегодня число... Каждый из дней здесь по своему новый, по своему тревожный и радостный. Говорят, что через шесть суток — 1 мая. Может быть это письмо, которое я пишу попадет к вам в праздник. Вспомните своего заводского «Будем». Всего три года, а, кажется прошли десятилетия. Выросли мы. Из тех, кто играл раньше в казаки — разбойники, сейчас больше половины здесь. Разин-

растягивают цепи солдат по деревне. Жалко хлюпнула первым залпом пушка белогвардейцев. Снаряд взметнулся кверху облако земли. За ним, второй...

Комсомольцы впереди. Вэрден, крепко стискивая винтовку, бежит в гору.

— Стой Будем...

Не слышит Вэрден. Скрываясь за валунами, присядает он на одно колено и мечт однажды за другой пулью из своего винчестера. Стягивается кольцо красноармейцев вокруг деревни. Исход без решен. Деревня будет взята. Беспорядочно отступает белогвардейский отряд.

И когда выстрелы начинают стихать, встает Вэрден на камень и кричит:

— Ребята. Наша...

Шальная пуля не дает закончить. Маленький кусочек свинца останавливается в сердце шестнадцатилетнего комсомольца. Медленно оседает он на камни, подняв к небу детское лицо.

1-го мая комсомольский отряд, партицы и красноармейцы хоронили маленького Вэрдена, первого карельского комсомольца, убитого на фронте.

Над свежим холмом говорили простые речи.

Брызгало яркими снопами солнце. Крепчал мороз. Пурга слепила глаза. Мерзли в жалких шинелях и дырявых сапогах красноармейцы. В один из вечеров, когда особенно сиреневела последняя весенняя метель был отдан приказ — выступать.

— Будем... Мы будем всегда, как ты...